

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Extra. 79
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 28.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

CONDICIONES DE HACER LA SUSCRIPCION.
Entregando su importe en Madrid, o enviando
lo en metálico, libranza o sellos del correo,
la Administración, calle del Rubio, número 28,
que no servirán que no esté pagada.

AÑO XVIII. NUM. 2869 DE LA NOCHE

MADRID, SABADO 9 DE DICIEMBRE DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 28.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

GRANDES REBAJAS. SUSCRIPCION ANUAL Y SEMESTRAL.

Este año, como los anteriores, la empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA concede á sus suscriptores que se abonen por seis meses ó por todo el año de 1866, las siguientes grandes rebajas en el precio de suscripción.

PRECIO PARA MADRID.

Por seis meses 7 rs. uno.... 42
Por un año 6 rs..... 73

PRECIO PARA PROVINCIAS.

Por seis meses 8 rs. cada mes. 54

Por un año 8 rs..... 98

El abono se ha de hacer en las oficinas centrales de LA CORRESPONDENCIA, calle del Rubio, núm. 23, MADRID, en metálico, si es por medio de comisionado, y en libranzas ó sellos del correo si se remite en cartas.

Las ventajas que se conceden á los suscriptores de LA CORRESPONDENCIA por este anuncio, las disfrutaran solo los que se abonen durante el mes de diciembre actual.

PRIMERA EDICION.

La Revue française ha publicado un artículo crítico sobre la Historia de Julio César, que es lisonjero para el autor y para el libro. Dicho artículo está firmado con tres estrellas; pero se asegura que su autor es Mr. Guizot, que ha querido agradecer de esta manera al emperador el haber autorizado á su hijo para que suplía á M. Laménie en el colegio de Francia.

Ha fallecido en Sevilla el brigadier exento de servicio D. Juan Porcel y Tamariña, persona muy estimada por sus excelentes prendas.

De un discurso pronunciado por monseñor de Persigny en el concurso de Rotanane, resulta que Mr. Hudalot se ha hecho popular entre los propietarios de viñas por su sistema de siembra. Consiste éste en quitar á los sarmientos las yemas y que son una verdadera semilla,

sembrarla como otra cualquiera. Se forma un vivero, se cuida como los demás plantas, y los sarmientos barbados, cuando están en sazon, se llevan al poesto. Aparte de la novedad, este sistema tiene dos ventajas: 1º, facilitar la propagación de las mejores especies en los países más remotos; 2º, adelantando el fruto dos ó tres años, pues cultivando la semilla el desarrollo de la vid es más rápido.

Hace dos días un niño de tres ó cuatro años, de una familia muy conocida en Valencia, aprovechando sin duda el descuido de algún doméstico de la casa, tomó una botella de aceite de vitriolo, y bebiendo un sorbo de este líquido, murió á los pocos momentos entre terribles convulsiones.

El apreciable actor Sr. Osorio ha cumplido su compromiso en el teatro de Córdoba y ha salido para Jaén, donde piensa dar algunas representaciones.

La Guardia civil ha capturado en Lucena á José Ramírez, uno de los que causaron en las calles de aquella ciudad dos asesinatos en la noche del primero del actual.

En la noche del lunes se cometió un robo en una joyería de la calle de Oritas de Valladolid. Sería próximamente la una, cuando los vecinos de la casa robada se asomaron al balcón, avisando al sereno de que oían en la tienda un ruido inusitado, preguntándole al mismo tiempo si estaba abierta la puerta exterior. El ser no, después de reconocerla, contestó afirmativamente, y entonces alarmados los dueños bajaron, encontrándose con un cajón abierto del que habían extraído los ladrones una cajita que contenía 4,000 rs.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 8.

En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, á 00 00; el exterior, á 00; la diferida, á 37 00; la amortizable, á 00 00; el 3 por 100 francés, á 68-85, y el 4 1/2 á 97-12 1/2.

Londres, 8.

Los consolidados ingleses quedaban de 87 5/8 á 3/4.

En Líndres se noticia al público por medio de carteles que se fijan en las puertas de los teatros, si es mucha ó poca la concurrencia que á ellos asiste. Los carteles dicen unas veces: «El patio está lleno,» y otras: «Solo quedan sitios para estar de pie delante de los palcos.» En Birmingham el procedimiento es muy singular. Al abrir las puertas del teatro, se lee en los carteles: «Absolutamente vacío.» Dos minutos después: «Tres espectadores en las butacas.» Luego: «Apenas hay auditorio.» Y por último, al terminar la noche, se ve un gran cartel que dice: «Ni un alma para la representación de mañana.» En París se ha establecido una Bolsa de billetes de teatros; los de las obras de mérito se obtienen pagando una prima considerable, haciéndose rebaja en las demás. La cotización sube ó baja, según el mayor ó menor talento de los actores y las actrices.

Una de las jóvenes artistas conocidas del público madrileño, la señorita Vitali, que está cantando en el teatro italiano de París, va á retirarse de la escena por contratar matrimonio con una persona bastante rica que no la permitirá continuar saltando á la escena.

Al pasar el día 3 el río Guadiato un vecino de Córdoba que con dos bestias mayores se dirigía á la villa de Belmez, fué arrastrado por la corriente, entre la que hubiera muerto ahogado á no ser por el arrojo de unos guardias civiles que lo vieron y, con esposición de sus vidas, se arrojaron al agua, que les llegó á más de la cintura, logrando salvar, no sólo á aquel infeliz, sino á las caballerías con sus cargas, prestando en esto un servicio digno de elogio y el cual estará aquél siempre agradecido, pues abrazándolos y llorando, no sabía con qué pagar el bien que acababan de hacerle. El gobernador civil de dicha provincia ha mandado que se les dé las gracias por tan importante servicio.

Ha llegado á Oviedo el ingeniero belga Mr. Eduardo Lalour, con el especial objeto de contratar algunas obras de fabricación de las varas que comprende el tramo del ferro-carril asturiano.

En Bruselas se ha celebrado un nuevo meeting socialista. Lo mas notable que ha habido en él ha sido la violencia del lenguaje. Como de costumbre se ha pro-

clamado en él la república democrática y social.

El gobierno sueco ha contratado un empréstito destinado á la construcción de ferro-carriles. Las casas de banca alemanas han dado la suma, que asciende á 9 millones de talers.

Se ha estrenado en Trieste una nueva ópera del maestro Pedrotti, titulada *Marina Delorme*. En la primera representación fue bien acogida, y en las sucesivas ha producido el mayor entusiasmo.

Hace muy pocos días se ha cometido un horrible asesinato en Bornos, provincia de Cádiz, cuyos pormenores causan espanto. Se encontró el cadáver con las manos atadas en los hombres, el cuerpo destrozado y serrado el cuello, quedando la cabeza sostendida en el por el cutis del cogote, la lengua metida hacia dentro y la sangre que arrojó fue recojida en un cubo; después fué llevado á un corral rompiéndole las nárticas y echándole boca abajo le metieron los dientes en la tierra cubriendole la cabeza con el sombrero.

Se dice que el muerto era de regular conducta, viudo y con dos hijos.

Se practican diligencias para la captura de los autores, estando presas por sospechas tres mujeres y dos de ellas con manchas de sangre en los vestidos.

Una de las nuevas locomotoras destinadas al servicio del trayecto del ferrocarril de León á Astorga, cuyo trayecto quizás quede abierto á la explotación antes de que termine el año, ha causado la admiración de cuantas personas la han examinado.

Durante su marcha se descubrió una ventaja del sistema Beugnot, que creemos ignorada hasta la presente. El fogonero Mendiola pasó entre la caldera y el bastidor, se colocó sobre las articulaciones horizontales y fué así por espacio de dos kilómetros examinando la máquina debajo de la caldera. Tal vez sea el primer hombre que ha hecho otro tanto.

La empresa del teatro Principal de Córdoba ha contratado para dar algunas funciones en el mismo al célebre prestidigitador y profesor de mecánica italiana Sr. Gilardi. La primera función se efectuara probablemente en la noche del sábado próximo.

SEGUNDA EDICION.

S. M. la Reina, segun el parte oficial que hoy publica la Gaceta, pasó el dia ayer sin novedad particular.

Hoy publica la Gaceta una circular dirigida á los gobernadores de provincia originada con motivo de la creación de un funcionario especial que cuida especialmente de todo lo relativo á la cuenta y razón de los fondos provinciales y de la consulta que algunos gobernadores han llevado el ministerio de la Gobernación respecto á la forma en que ha de desempeñarse la intervención de esos fondos hasta el nombramiento de los nuevos contadores, y preguntando si los que actualmente desempeñaban dichos cargos pueden ser nombrados en propiedad, siempre que ofrezcan buenas razones y sean circunstancias que exige el reglamento.

Por real orden que hoy publica la Gaceta, y constituidas ya las comisiones provinciales para auxiliar al gobierno y á la comisión general que se nombró para los trabajos referentes á la exposición universal que se ha de verificar en París, S. M. la Reina ha servido disponer que es llegado el caso de que, á reserva de circular las instrucciones necesarias sobre el modo de reunir, ordenar y enviar los productos, los gobernadores de provincias agrupen las noticias convenientes para conocer la concurrencia probable y proyectar el plan circunstanciado de ejecución que según el reglamento deben presentar las comisiones extranjeras á la imperial de París el próximo mes de enero. Para lograrlo, es absolutamente necesario que cada comisión provincial reitere una vez mas y cuantas sean necesarias sus apremiantes escitaciones con el fin de que los establecimientos y los particulares de las respectivas provincias sirvan remitirles con la brevedad posible nota circunstanciada de los objetos que se propongan enviar, precisando el espacio horizontal ó vertical que necesiten en las gárgolas del edificio, ó en el área del parque, según la naturaleza de los productos, y que adquiridos estos datos se reasuman por cada comisión para que, ordenados por esta dirección general en los primeros días del próximo mes de enero, puedan servir de base al enunciamiento.

La empresa del teatro Principal de Córdoba ha contratado para dar algunas funciones en el mismo al célebre prestidigitador y profesor de mecánica italiana Sr. Gilardi. La primera función se efectuara probablemente en la noche del sábado próximo.

LOS VAGABUNDOS NOCTURNOS.

comparables tesoros de plata, oro y piedras preciosas ni se han pulverizado en la tierra ni se han evaporado en el aire, porque el agua, depositaria fiel, guarda estos tesoros á ella confiados, y que los tesoros existen bajo agua y bajo tierra, tesoros capaces de comprar un reino, formados desde la donación primitiva de la bella condesa Matilde cuyo anillo brilla en las armas de Orval hasta los ricos donativos de las últimas generaciones de soberanos de Chiny.

El general Loisson, no he inventado yo el nombre, hizo bien al enviar al otro lado de la frontera en 1793 infinitud de carros cargados de muebles magníficos, objetos religiosos, lienzos, esculturas, y ropas, arrancados de las ruinas de la gran Tebaida, porque aquellos carros se cargarón á la vista de todo el mundo y todos supieron lo que contenían.

Los monjes habían desaparecido como por encanto.

Algunos aldeanos, poco metódicos para robarse, hubieran podido dar fe de que pasaron en blanca y silenciosa procesión á altas horas de la noche á través del valle.

Los que no huyeron murieron asesinados. El secreto, pues, de los subterráneos de Orval no había sido revelado.

Tampoco hubieran podido hacerlo, porque solo el abad mitrado y el hermano tesorero conocían el camino que guiaba á las misteriosas cuevas donde estaba encerrada aquella fortuna oculta.

La tradición afirma que las cuevas estaban defendidas por manantiales de agua subterránea, con los que en caso de necesidad podían anegarse.

Y la tradición no debía mentir, porque las numerosas partidas que se organizaron para remover la tierra eran á veces contenidas en sus trabajos por el terrible estrépito de una cascada que parecía escurrirse en las entrañas de la tierra.

Eran los trece canales de Orval bautizados cada uno con nombre de un apóstol, excepto el mayor, que se titulaba del conde de Arnoux. Ellos surtían de agua los siete lagos, debiendo llevar en su cauce tanta agua como el Sena y Chiers reunidos.

Para llegar, pues, á los tesoros era preciso salvar aquel río escondido.

Desde las primeras excavaciones prácticas en 1803 se habían hecho infinitas tentativas, porque la fiebre de oro fué en aumento.

avanzando hacia el Sur ocupa el cementerio de los extranjeros.

En él se ven tantos sepulcros como en el cementerio del convento.

Bajo el terrazo principiaba el antiguo edificio claustral, rodeando tres vastos patios, cuyo centro ocupaba la gran basílica de Nuestra Señora de Orval.

Habiéndose la gran sala de banquetes, contigua á la cocina monumental, piezas que únicamente servían al uso de los príncipes protectores de la causa que alguna vez visitaban el convento, y á ella seguía el palacio, ó sean las casas habitaciones que estos personajes ocupaban.

Venia después la gran sala de los Bernardos, la de los novicios, sobre la cual daba la celda ocupada por San Bernardo, el gran claustro, la capilla y la sala de lectura.

A la izquierda estaba el departamento abacial, terminado por la capilla Montaigne que era una de las mas bellas joyas del renacimiento.

A la derecha, es decir, hacia el noreste, se elevaba el nuevo convento que tocaba ya al término de su construcción cuando el ataque de las tropas francesas en 1793.

Allí se habían agrupado todas las riendas, todo el esplendor!

La nueva iglesia dedicada á San Bernardo ocupaba el centro, y muchos escritores del último siglo han celebrado su magnificencia, tenía ciento treinta metros cuadrados mas que nuestra Señora de París.

Atria su puerta principal al patio de honor y encima de un peristilo que motivaba dos grandes grupos de escaleras circulares de veinte y dos escalones cada uno. Los tres cuerpos de la fachada presentaban los tres órdenes de arquitectura, y las esculturas diseminadas con profusión entre las columnas eran de Leroux y de Ilivier, de las cuales el parque de Bruselas conserva hoy algunas bellas estatuas.

El viajero que se diera en el sitio en que nos hemos colocado veía destacar esta espléndida basílica de un fondo de bosque sombrío y aun no apercibía la mansión piadosa, y ya la cruz de oro, brillando como un faro sobre el Océano de ramage, les decía: Aquí está la virtud, el reposo!

No hemos hablado aun de los jardines que pasaban por no tener rival en Europa. Se vé la extensión que ocupaban de

ocupan del libro. ¡Dichoso el autor si tiene parientes que en su afán de heredarlo hacen un panegírico de la obra, que le proporciona catorce ó diez y seis ejemplares vendidos. Es lo cierto de todos modos que esas gloriosas ruinas de la antigua abadía, muerta ayer y hoy olvidada, tienen en el país extraordinaria importancia.

Representan todo un mundo de recuerdos. La leyenda se enlaza con la historia y los hechos auténticos, formando un monumento colossal que da carácter y color local á la historia del país.

A la sazon en que se escribe este libro aun se encuentra en Bouillon ó en Montmedy algún anciano que recuerda al abad mitrado, al frente de su comunidad, en la procesión del Corpus en honor de los estanques ó á lo largo del camino, y os dirá si era grande aquella magnifica abadía-palacio, que no tenía igual en el mundo.

Os dirá cómo se agolpaba la multitud necesitada á aquella puerta donde entraían siempre pan y limosna.

Os describirá la serena tranquilidad de aquella comarca mesida por la dicha, bello oasis de la edad de oro en medio del desencanto de la civilización, y que ha muerto á la par que los dueños de la comarca.

Nada existe ya de cuanto digo en torno de aquellas ruinas!

Cree triste la yerba entre las piedras ennegrecidas, y cuando la nieve del invierno cubre con un blanco sudario aquellos contornos, las únicas huellas que alteran su blancura son las del lobo feroz ó las de otras fieras más feroces aun: la de los buscadores de tesoros ocultos.

Os dirá ese anciano lo que exalta sin cesar aquellas imaginaciones, y sobreexcita los ánimos de aquellos habitantes, obligados á un trabajo estéril.

Os hará la cuenta, la cuenta fabulosa, gigantesca de las riquezas de la abadía de Orval, la abadía rica desde su fundación, porque su nombre era un horóscopo de su opulencia: valle de oro.

Rica fué en la virilidad de su fundación, mas rica cuando las sesiones de los duenos la enriquecieron, mas rica aun en su ancianidad, cuando el brutal capricho de un soldado redujo á la nada su poder y sus tesoros.

Os dirá también, porque la creencia del país así lo asegura, que aquellos in-

do proyecto de colocación que la comisión imperial reclama.

Resultando vacante una plaza de ingeniero jefe de primera clase del cuerpo de caminos, canales y puertos por la declaración de supernumerario de D. José Almazán, S. M. la Reina ha tenido bien conceder los ascensos de escala, promoviendo en su consecuencia á la última plaza de ingeniero jefe de primera clase, con el sueldo anual de 2.400 escudos, al de segunda D. Gabriel Rodríguez, y á la de jefe de segunda clase con el sueldo anual de 1.800 escudos que este ascenso produc., al ingeniero primero D. Jaime Font.

Hoy publica la *Gaceta* el estado demonstrativo de los valores ingresados por creaciones y conversiones en la contratación general de la deuda pública durante el mes de setiembre último.

Según los telegramas oficiales recibidos en Madrid, ayer ha llovido solamente en San Sebastián.

Sobre la derrota de los juraistas delante de Matamoros escriben lo siguiente:

«El 26 atacaron Escobedo, Cortina, Canales y otros cabecillas la plaza de Matamoros con cerca de 4.000 hombres y once piezas de artillería. Tres veces intentaron el asalto con vigor y resolución; pero fueron brillantemente rechazados por el valiente general Mejía, dejando el enemigo 217 muertos y 62 prisioneros que fueron fusilados en el acto ahorcando á un capitán y tres soldados que estaban en el complot de entregar un puesto por 23,000 pesos. Este oficial y los soldados eran confederados que se habían afiliado en nuestro ejército. De la fuerza con que atacó el enemigo, dos mil hombres eran negros y vagabundos de los recientemente licenciados en el ejército del Norte.

Dice que murió en el combate el célebre D. Pedro Hinojosa, que fué ministro de la Guerra en tiempo de Juárez.

Dice anche La Epoca:

«Tenemos noticias de Lisboa del 2 de diciembre. Se nos confirma en ellas que los reyes de Portugal no vendrán á Madrid. El rey regente D. Fernando desea un próximo regreso á Portugal para abandonar la regencia.

El ministerio se creía seguro por ahora, a pesar de que los altos dignatarios de la milicia no habían llevado muy á bien el nombramiento del nuevo ministro de la Guerra, que es solo comandante, aunque de gran capacidad y energía. Se habla por algunos de que quedase Aguilar solo con la presidencia del Consejo y de que entrase en Negocios extranjeros el hoy diputado señor Casal Riveiro, persona intimamente unida al señor Fontes, que es el alma de la situación.»

Apartados con la aprobación de las leyes liberales sobre cereales y vinos los principales obstáculos que se oponían al convenio comercial con España, se ha nombrado al señor Sepa como ministro plenipotenciario, para que con el señor Comyn siga las negociaciones relativas á este importante asunto, muy beneficioso para los dos pueblos de la península.»

En la última reunión celebrada en el Círculo de la Unión mercantil, se acordó, entre otras cosas:

Que se promueva la celebración de un Congreso mercantil e industrial nacional, ó gran reunión de comerciantes e industriales españoles.

Que se ofrezcan premios por concurso público á los autores de proyectos de reformas económicas y administrativas, que se leanen en el Congreso mercantil, y que orillando los obstáculos que hoy rodean al comercio, concilien los intereses mercantiles con los impuestos del Estado, y haga estos menos gravosos, modere las exigencias de la Hacienda pública, y reduzca el interés fiscal á sus verdaderos límites.

Que se emplee oportunamente la prensa para publicar o hacer que se publicuen artículos y trabajos sobre las cuestiones y puntos que hoy agitan y perturban la institución del comercio, y que preparen la opinión pública y escitan al gobierno para su resolución.

Que se ejerza el derecho de petición consignado en la ley fundamental del Estado, siempre que las juntas directivas lo crean conveniente para el fin general de la asociación, dirigiendo espresiones á las Cortes, que serán presentadas por diputados y senadores en cada una de las respectivas Cámaras, y elevándolas también al gobierno de su majestad.

Y que para instruir á ciertas personas dedicadas á la carrera del comercio, se establezcan en el mismo Círculo clases de economía política, de hacienda pública, de legislación de aduanas nacionales y extranjeras, de bancos mercantiles, y en general de todas las materias relativas á la institución mercantil, segun el prudente arbitrio de la junta directiva.

Para el desenvolvimiento de estos proyectos se nombró una comisión, compuesta de diez y siete individuos, que funcionará unida á la junta directiva del Círculo.

En un periódico de Bilbao leemos lo siguiente:

«Tenemos aviso de haber llegado á Logroño el preso Juan Alonso (a). Alú, presunto autor del robo cometido en casa del Sr. Santa Cruz. La captura se verificó, no por la tarde, como digimos ayer, sino sobre las once de la noche del dia 3 en el trinquete viejo, donde se ha

laba jugando al mus sin temor y contento al parecer. Su padre había muerto la noche anterior, y él recibió esta noticia por telégrafo, y por lo visto nadie le afectó. Otro preso por la misma causa en la cárcel de Logroño denunció al Alfonso, según nos escriben, diciendo que al siguiente dia del robo salió éste con dirección á esta villa y ha permanecido en Abando. La policía de Logroño practicó la noche del 4 un reconocimiento en un pueblo inmediato á aquella capital, donde se decía se hallaba oculta gran parte de la crecida suma robada, pero las pesquisas fueron infructuosas. Alonso es de oficio carpintero, y ha llamado la atención en Logroño que sea cómplice en este robo, porque vivía desahogadamente, tenía y había ejecutado grandes obras de carpintería por su cuenta, entre otras la construcción de la plaza de toros de aquella ciudad, diferentes veces, había levantado un juego de peleas al lado de su casa, y á todos merecía el mejor concepto, pues era muy trabajador. Al ser preso se le ocuparon cerca de 2.000 reales en metallico y cuentas por valor de unos 18.000 rs. que habían sido pagadas por él.»

Acaba de colocarse en las galerías del museo del Louvre, en París, una obra importante del célebre pintor Goya. Es un retrato de Mr. Fernando Guillermardet, embajador que fué en Francia en Madrid en tiempo del directorio.

Nos dicen de París que el dia 5 se representó en el teatro Francés por primera vez un nuevo drama de la escuela realista titulado *Henriette Marchal*, y escrito por los hermanos Gaucourt. El público demostró de un modo ruidoso su desagrado, no permitiendo que fuesen nombrados los autores al terminarse la representación.

Nos dicen de París que el dia 5 se repre-

sentó en el teatro del Pardo, que será un gran elemento para la clase artesana de aquellos barrios, se conserva la que existe en el edificio del ministerio de Fomento, y que ha recibido una reforma muy notable. No sería difícil que, andando el tiempo y á medida que el presupuesto lo permita llegar á establecerse alguna nueva cátedra más en otros barrios facilitando así este medio de instrucción a una clase tan digna de ser atendida.

Dice *Las Novedades*:

«Ha corrido en la Bolsa la noticia de que dentro han de subir los precios de los proyectos humanos que el ministro de Hacienda ha de presentar á las Cortes.»

Esta noticia que comenta después nuestro colega, es sin embargo cierta. Es hija del convencimiento que van teniendo los hombres más importantes del comercio y de la industria, de que el señor Alonso Martínez hará reformas muy provechosas para los intereses generales del país, empezando por las economías indispensables en los presupuestos.

Por la censura de teatros han sido aprobadas las siguientes obras dramáticas: «Un viaje á pie quieto.» «Un maestro combustible.» «La subida de los mostos.» «La ambición de una mujer.» «Hernán Cortés.» «El lago de Henston.»

de G. rosada, parodia, «Juan Palomo.» «Miguelito, el aludón de la corte de Méjico.» «Los titanes de la Caba.» ó ya cayo el ministro» y «La paciencia de papá.»

La redacción del *Ministerio Público*, importante revista jurídica que con tanta aciustación va á la luz pública en esta corte, bajo la inteligente dirección de don Florencio Alvarez Osorio, ha trasladado sus oficinas á la calle de la Greda, nº. 12.

Las Novedades publica hoy un artículo, en el que fantaseando á su placer, habla de disidencias entre los miembros de la unión liberal, y de propósitos soberbios del señor ministro de la Gobernación, y de no sabemos cuantas cosas más, todo para tratar de probar que en el seno del gabinete existe una lucha terrible sobre candidatos y candidaturas para las presidencias de las Cámaras.

Podemos asegurar á nuestros lectores, que cuando *Las Novedades* dice podrá ser muy bello, si así lo quiere nuestra colección, p. r. todo es la exacta. El gobierno, de acuerdo con sus ideas, y teniendo en cuenta las del gran partido que le apoya, no ha querido que sostener dentro ni fuera del gabinete lucha ni debate sobre tales candidaturas, y las personas que ocupen las presidencias de los cuerpos colegiados serán tan dignas de tan altos puestos, como identificadas con la política del gobierno.

El parlamento inglés se reunirá el dia 4.º de febrero, a la menor se ha anunciado en el ultimo consejo privado, que se reunirá el 6 en Londres. Mr. Evelyn Denison es el candidato que la presidencia de la cámara, y se cree que su elección no encontrará el menor obstáculo. Los miembros de la Cámara prestarán juramento el 6 ó el 8, y en uno de estos días se pronunciará el discurso régio. Nuestros lectores saben ya que la reina Victoria ha resuelto asistir á la solemne ceremonia de la apertura de las Cámaras.

Parce confirmarse que el conflicto Hispano-chileno ha entrado en vías de arreglo, mercé á la iniciativa del cuerpo diplomático extranjero en Santiago, capital de la república de Chile. El 29 de octubre se redactó una nota que debían firmar los representantes de todas las potencias.

Dice que el emperador Napoleón ha manifestado deseos de que el nuevo edificio que se está construyendo para la grande ópera francesa esté concluido para la época de la exposición universal de París de 1867. Se hacen los mayores esfuerzos á fin de satisfacer este deseo.

Durante la campaña de Rusia un mercader de Stenay llamado Justo Adour reunió una compañía de hielgazanes bajo la denominación de Compañía del Tesoro, y sondearon hasta los cimientos de la antigua basílica.

Afirmaba este que lo principal del tesoro estaba bajo el altar mayor, en una cueva que tenía tres pisos mas baja que las cuevas de las sepulturas.

Justo Adour fué muerto por sus propios compañeros, que le acusaban de haberlos engañado.

En 1814 las partidas de los vagabundos nocturnos se formaron á la vez en Bonnion y en Montmedy. Tenían por objeto conocido el contrabando, pero este no era mas que un pretexto que ocultaba el objeto principal.

Trataba de reunir un capital para comprar el cercado de Orval con los estanques y el camino redondo.

El jefe de la partida decía:

—Somos trescientos y cada uno tendrá palacio en la ciudad y quinta en el campo.

La bala de un aduanero cortó tan bello sueño, quedando al parecer disuelta la partida.

En 1815 en lo mes fuerte de la invasión resucitó esta. No son bien conocidos sus trabajos de esta época. Se sabe únicamente que veinte y dos hombres, de los cuales siete eran soldados prusianos, se abogaron en una mina abierta por ellos bajo el tercio estanque de Orval.

Esta aventura hizo el efecto de una tormenta de quinina, y en los primeros años de la restauración no se oyó hablar de excavaciones, si bien los contrabandistas guardaron siempre su nombre de vagabundos nocturnos.

Hacia el año 1825 se formó una compañía formal, compuesta de gentes bien acomodadas; no se trataba ya de pobres diablos que no tenían que comer, sino de capitalistas que fundaron sobre esta base una sociedad de crédito, distribuida en acciones de mil francos á pagar en plazos.

La sociedad se estableció en Namur, y el gerente no se reservó ningun beneficio, excepto el de poner en su bolsillo íntegramente todos los dividendos: fué un negocio bien calculado.

Pero ya se ve, ¿quién no aprovechaba la ocasión de doblar su capital? Se hizo ir á un ingeniero de París; ¿cómo no habría de encontrar el tesoro un alumno de la escuela politécnica?

Se cercaron las ruinas, se hicieron

grandes mediciones, se abrieron profundas minas y sobre todo se plantearon unas oficinas sobre las que se leía en grandes letras doradas:

«Bureau central de trabajos.»

Los accionistas veían todo eso y además sus acciones estaban firmados, legalizadas... Por desgracia el negocio se ahogó como los soldados prusianos.

El gerente de la sociedad acaso no ha parado aun de correr.

Los años medios de la restauración, fueron una época, como todo el mundo sabe, de prosperidad material, y la agricultura, industria y comercio progresaron por igual dando sustento á todas las clases.

Numerosas quebradas espacieron el panico en las poblaciones mercantiles, y la escasez, la miseria fue sustituyendo al bienestar. Era el momento apropiado: al romperse la cadena del trabajo honesto, todas las industrias ilícitas resucitaron. Los ladrones, los contrabandistas y los incendiarios espardieron el terror por París, y el nombre de los vagabundos nocturnos, que se había dado casi al olvido, fué una dominación de actualidad.

Confundianse en este título vago que causaba el terror de las gentes pacíficas, todos los ganapanes, todos los perdidos, todos los que no querían trabajar.

En general para que una asociación de malhechores sea conocida, se necesita que obre contra ella la acción de la justicia. No se conoce la historia de esas partidas hasta el dia siguiente de sentenciadas un tribunal, y en la época en que pasa nuestra historia, los tribunales estaban un poco desorganizados en Francia y completamente dislocados en Bélgica.

Los vagabundos de todas especies se consagraban á sus trabajos y preezas sin que nadie les molestara.

No hay que asombrarse: en un tiempo mas cercano á nosotros se han reproducido hechos análogos con no menos escándalo ni mas castigo. Se ha visto en 1848 poblaciones enteras regimentadas, ir como ellos decían á buscar leña á Bélgica y parían ordenadas al desmontar el dia, entonando himnos patrióticos seguidos de carros para trasportar el bo-

lin. En cuanto llegaban al bosque, los rohles secales caían á los golpes de sus hachas y devastaban lo que era una riqueza del país.

«El bosque es de todo el mundo» dicen, y aquellas mismas familias reunidas por la noche en torno del hogar, ensañadas á sus hijos á odiar el robo y al ladron.

Fuerza es confesar que en cuanto la industria volvió á florecer, el bosque dejó de ser de todo el mundo para volver á ser de sus legítimos propietarios.

Según los datos que suministran las gentes del país, los vagabundos de 1832 no tenían organización conocida y había diferentes partidas, dedicadas unas al contrabando, otras al robo en despoblado, que no solían ser molestadas por los gendarmes.

Había, no obstante, un objeto común para el cual se reunían todas las partidas para buscar tesoros subterráneos. Todos abrigaban esa granos peranza, quimérica no, que era la enfermedad incurable de los habitantes de aquel país desde que la abadía de Orval estaba por el suelo.

Todos llevaban su ofrenda al charlatán que prometía señalar con su varilla mágica el sitio en que estaba el tesoro, y veinte veces engañados volvían á empezar de nuevo. No pasaba semana sin que las ruinas de la abadía fuesen teatro de alguna cabalística tentación.

Y no se crea que solo los aldeanos y los ignorantes estén en semejantes errores. El predecesor de Giovan Battaglia, Monnot Prosper, que había sido por mucho tiempo el hechicero de oficio de Sedan, había recibido gruesas sumas de gentes bien acomodadas, y nadie ignoraba que el barón Miguel había sido uno de los primeros contribuyentes.

Desde la muerte de Monnot, á quien se le decía se había llevado el diablo, Giovan Battaglia tenía una numerosa clientela y le seguía un séquito numeroso la noche que trataba de hacer un experimento en las ruinas de Orval.

Tenía el padre Battaglia condiciones muy recomendables para su oficio: tenía la imperturbabilidad, la osadía, el charlatanismo y la salazaría, pero carecía de la fe. Era un charlatán escéptico, y con un poco de creencia hubiera hecho una gran fortuna arruinando á sus protegidos. La fe no impide el negocio, es una de las más lindas condiciones del oficio.

Volvamos, pues, á nuestro relato.

Hemos abandonado á Sedan en el momento en que le abandonaban también todos nuestros personajes.

Quince días han corrido desde aquella mañana del primer lunes de Cuaresma,

donde fabricantes, jornaleros, propietarios y desocupados dejaron el lecho antes del alba para asistir á la ejecución de nuestro valiente Hector.

Estando en Bélgica, á dos pasos de la frontera, y á un cuarto de legua todo mas del roble hueco que se encuentra al extremo de la avenida de Blamont, a cuya pie se había enterrado el pobre vaquero, héroe de la leyenda que á Hector refirió nuestro amigo Pedro.

Es la caída de la tarde y empeñamos á ascender una colina que avanza en el estrecho valle semejante á la valla que corta ó da nueva dirección á una corriente. Corre al pie de la colina el claro arroyo de la Marche, mitad francesa, mitad belga, el cual describe una graciosa curva, y á nuestra espalda, subiendo la corriente, se encuentran las riberas de Soye, oculta á nuestra vista por una cortina de hayas gigantes. Sin embargo, prestando oído escucharemos el lejano chocar de sus martillos.

A nuestra derecha está la aldea belga de Limes á nuestra izquierda la aldea francesa de Fayn.

Al llegar á la cima que va á conducirnos en suave pendiente al valle contrario al que llegaremos siguiendo el curvo tortuoso del limpido arroyo que surcia de esquites truchas á los antiguos condes de Chiny, se presenta de repente á nuestros ojos un magnífico espectáculo.

Orval es hermoso, digno, magestoso hasta su último sueño!

En efecto, ante nosotros se estira de el valle de Orval, la necrópolis, que encierra tantos recuerdos, tantas risueñas. Es el palacio de las limosnas inagotables; la abadía soberana, cuya alta justicia se extendía por todo el país; la moralidad de la inercia y del egoísmo, según unos, el retiro de la piiedad austera, de la ciencia y reconocimiento según otros.

Dicen de Medina-Sidonia que ha sido encontrado el cadáver de Francisco Bres, joven de veinte y cinco años, en uno de los huertos contiguos al barrio de San Juan de Dios. Yacía tendido, con más de diez y nueve puñaladas, en su mayor parte mortales, debajo de una profunda y espesa turba. La esesional llevó a aquel recóndito sitio a un niño; que por la codicia de cojer varios higos, encontró el cadáver, después de tres días que su anciano padre y hermanos lo buscaban inútilmente. Se cree que después de muerto fue arrojado al turba, para evitar toda clase de sospechas, evitando así la ocultación y el descubrimiento de semejante homicidio.

Los electores que han tomado parte en la Península en las elecciones de diputados a Cortes que acaban de hacerse, pasan de 217.000.

Los candidatos electos diputados que se han presentado con el carácter de independientes, así de las oposiciones como del ministerio, son los Sres. Ortiz de Zárate, Echevarría y Fuertes, Caballero, Moreno Nieto, marqués de Riocabado, Hurtado (D. Nicolás), Sant Cruz y Mújica, Balmaseda, Malats, Ferrer y Vidal, Durán y Bas, Illes y Vidal, Beltrán Amat, Pasqual, Gay y Béja, Paz, Manso, Estrech, Ballester, Fivaller, Fortuny, Jalon, Concha Castañeda, Mas, Alegre, Melgarro, Faura (progresista), Gervé, Alonso (progresista), Garrido (progresista), Fernández Blanco, Girona, Siscart, Yanez, Guerra, Torre Rauri, Heredia, Loring, Valarino, Gishart, conde de Troncoso, Coghen, vizconde de Villandriado, Colmeiro, Valdés Mon, Vazquez Puga, Terreros, vizconde de la Armada, Caudal (progresista), Figuerola (progresista), Bacigaua, duque de Frias, Ferrández, Sales, Aranz, Reynoso, Varela, Bosque, Fuentes, Quevedo, Cistué y Cappa.

Han salido en el mes de noviembre últimamente el jefe y oficiales siguientes del armamento de infantaría:

Coronel del regimiento de África, don Dionisio Mazorra y Rodríguez.

Capitanes: D. Fermín García González, del regimiento de Cantabria, y don Mariano Anduza y Amestí, del batallón provincial de Ávila.

Tenientes: D. Alejandro Latorre y Hernández, del regimiento de Gerona; D. José Estéban y Aniceto, del de Alhuceta; D. Aquilino Gómez y Maestre, del de Almansa; D. Benito Ortega y Argüello, del batallón cazadores de Baza; don José Castillo y Cabrera, del provincial de Alcazar de San Juan, y D. Pablo Rebasa y Figuerola, del de Mallorca.

Subteniente del regimiento de Málaga, D. Agustín Cáceres y Cabrillana.

Parece que uno de los concejales de Madrid piensa iniciar en el seno de la corporación municipal la idea de conceder una mensualidad a sus empleados y dependientes, como recompensa y muestra de agradecimiento por los servicios que han prestado durante la época calamitoso del cólera. Creemos merecida esta recompensa que los empleados del ayuntamiento apreciarán mas que por otra cosa, porque envuelve una muestra de aprecio y consideración de sus jefes.

Anoche se cantó en el teatro Real *La Soviñata*, por la Sra. Gassier y los señores Fancelli y Gassier. No agrado. Pero es sensible que en el teatro donde acude lo más escogido de la sociedad madrileña, se manifieste el desagrado como es costumbre en la plaza de toros.

Anteayer se verificó en el teatro Principal de Granada la función conmemorativa dedicada al Excmo. Sr. D. Ventura de la Vega. Despues de haber representado magistradamente *El hombre de mundo*, comedia admirablemente escrita por el inspirado vate que hoy lloran las letras españolas, alzóse la cortina y se presentaron en escena las actrices y actores que forman la compañía dramática, todos vestidos de luto y colocados alrededor de un elegante túmulo, sobre el que se hallaba colocada la preciosa corona que los artistas y la empresa del indicado coliseo han costeado para que sea colocada en la tumba de Ventura de la Vega. En honor de este elminentísimo escritor se leyeron poesías alusivas al acto, y a las once terminó esta finísima solemnidad artística y literaria, habiendo mostrado así la empresa y actores del teatro Principal un público testimonio de admiración y sentimiento por la perdida que acaba de experimentar la literatura patria.

Hemos oido a varios concurrentes a régio coliseo manifestar vivísimos deseos de oír a nuestro compatriota el tenor Sr. Abrilano, cuyo debut hace tanto tiempo viene anuncianándose sin que llegue a verificarse. El Sr. Abrilano, que ha cantado con aplauso en algunos teatros de Italia, se dijo que iba a debutar con *Il Poluto*, y no es extraño que el público se preocupe al ver que no se realiza lo prometido.

Rogamos a la empresa en nombre de los aficionados que nos dé a conocer a este tenor, antes que lleguen los que se dice han sido recientemente ajustados.

Hoy, si el tiempo lo ha permitido, habrá zarpado del Ferrol para Cádiz el buque que conduce a SS. AA. RR. los infantes duques de Montpíer.

La real e ilustre esclavitud de N. P. Jas de Nazaren, establecida en la Iglesia de su advocación, celebra mañana domingo 10 una solemne función a la Inmaculada Concepción en cumplimiento de sus constituciones; a las diez y media

será la misa mayor con sermon que predicará el doctor Sr. D. Mateo Yagüe dividido en la corporación, después la reserva y se concluirá con la Salva. Asistirá una brillante orquesta.

Tenemos noticias del Perú que alcanzó el 28 de octubre. A 3 leguas de Lima había empezado una batalla entre las tropas del general Pezet y los revolucionarios, siendo dudoso el resultado por el escaso valor de los combatientes.

A Lima han acudido muchos chilenos para predisponer los ánimos en contra de España, y ver como pueden dar un golpe de mano a nuestros buques, que son los que imponen respeto; pero están muy alerta nuestros marineros. El gobierno tiene toda clase de atenciones a nuestra legación, a la que avisa cuanto proyectan los revoltosos a fin de que no pueda ser sorprendida, pues no dejan de desear los chilenos.

D. Francisco Ibarroza, uno de los complicados en la causa de D. Pedro Caballero, había solicitado de la sala tercera de la audiencia, que es la que entiende en el asunto, que se la permitiese defenderse en razón a ser abogado, y que al efecto se le entregara la causa. Oido el dictamen fiscal acerca de esta petición opinó que bajo la garantía del alcalde y con guarda de vista de confianza, fuese trasladado a la escribanía de cámara, y así lo acordó la sala. Con efecto, el citado Ibarroza ha estado examinando la causa en la escribanía de D. José Gómez los días 4 y 5 del corriente, habiendo sido instruido convenientemente del proceso con objeto de hacer su propia defensa. No se sabe cuando tendrá lugar el señalamiento de vista.

En el presupuesto bien exiguo por el ministerio de Gracia y Justicia ha llevado a cabo el actual señor ministro grandes economías, siendo estas de más de un millón en el ordinario, y más de tres en el extraordinario, sobre los doscientos mil reales economizados en el año pasado. Es decir, que el total de las economías en el nuevo presupuesto es de cerca de cuatro millones y medio, a pesar de haberse aumentado algo la consignación del clero por razón del nombramiento de conciencijos, atendiendo a la avanzada edad y méritos de algunos párrocos.

Si no es aun un hecho oficial, es al menos una cosa indudable que el duque de la Torre es la persona designada para la presidencia de la alta Cámara.

Para candidato a la presidencia del Congreso está aceptado por el gobierno, según noticias que creemos dignas de todo crédito, el Sr. D. Antonio de los Ríos y Rosas. Creemos por lo tanto destituido de fundamento lo dicho por algunos periódicos con referencia a otros personajes políticos.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de la Agencia Hispano:

Paris, S. Hoy, al cerrarse la Bolsa, quedaban los ferro-carriles de Alicante y Zaragoza a 198; el 3 por 100 portugués a 48 1/2; el cambio sobre Lisboa a 540; el 5 por 100 italiano a 65 5/5; el crédito territorial francés a 1325; el crédito mobiliario francés a 882; el español a 483; el ferro-carril de Sevilla a Jerez a 40 y el del Norte de España a 163.

En Amsterdam quedaba hoy el 3 por 100 español a 36 1/8; y en Ámsterdam a 35 3/8.

«La Patria» dice que se han establecido negociaciones entre Méjico y Austria para reclutar inmediatamente 10,000 soldados austriacos que debían serlo solamente de año en año y por fracciones de 2,000 hasta el año 1,870.

Por causa de la quebrantada salud del rey Leopoldo de Bélgica, SS. MM. portuguesas irán directamente a Francia a París.

La salud de S. M. la Reina va siendo cada día más satisfactoria. La tóx ha disminuido considerablemente. Lo que más la molesta y ya a cediendo muchísimo, es la afeción nerviosa, que no ahora, sino ya en otras ocasiones ha experimentado, y que en las presentes circunstancias, se considera como resultado de la sangría que fué preciso hacerle. Es decir, que prescindiendo de las molestias propias de su estado, no hay ningún otro motivo que inspire temor acerca de la salud de S. M., siendo por lo tanto completamente infundados los rumores de que se hacen eco algunos periódicos a que tal vez don lugar con sus exageraciones.

Varios autores dramáticos de esta corta han dirigido una exposición al ministerio de la Gobernación pidiendo que se autorice al censor de teatros para examinar las producciones escritas en catalán.

Ha sido declarado puerto limpio el de Sevilla.

Ayer a las dos de la tarde fueron recibidos por S. M. la Reina en el palacio del Pardo los ministros plenipotenciarios de Prusia y del rey de los belgas.

A unas dependencias de Palacio tienen orden verbal de estar dispuestas para volver a Madrid el 13.

Ayer estuvieron en el Pardo, y fueron recibidos por S. M. la Reina, los generales O'Donnell (D. Enrique) y Barrenechea; los duques de Fernan-Núñez y el Señor.

El Sr. Moyano, electo diputado a Cortes por la provincia de Zamora, ha re-

presentado la persona que ha de ocupar la vacante del Sr. D. Joaquín Francisco Pochecho. Continúan todas las probabilidades a favor del Sr. Seizes.

Han sido colocados en diferentes distritos forestales los doce alumnos de la escuela de montes que han sido aprobados en el examen de fin de carrera.

Se ha dictado sentencia ejecutoria en la causa seguida a instancia del señor marqués del Duero contra el periodico *El Ancor*, que ya no existe, por el delito de injuria; y ha sido condenado el editor a un mes de arresto mayor, 20 días de multa y pago de las costas y gastos.

D. Francisco Ibarroza, uno de los complicados en la causa de D. Pedro Caballero, había solicitado de la sala tercera de la audiencia, que es la que entiende en el asunto, que se la permitiese defenderse en razón a ser abogado, y que al efecto se le entregara la causa. Oido el dictamen fiscal acerca de esta petición opinó que bajo la garantía del alcalde y con guarda de vista de confianza, fuese trasladado a la escribanía de cámara, y así lo acordó la sala. Con efecto, el citado Ibarroza ha estado examinando la causa en la escribanía de D. José Gómez los días 4 y 5 del corriente, habiendo sido instruido convenientemente del proceso con objeto de hacer su propia defensa. No se sabe cuando tendrá lugar el señalamiento de vista.

En el presupuesto bien exiguo por el ministerio de Gracia y Justicia ha llevado a cabo el actual señor ministro grandes economías, siendo estas de más de un millón en el ordinario, y más de tres en el extraordinario, sobre los doscientos mil reales economizados en el año pasado. Es decir, que el total de las economías en el nuevo presupuesto es de cerca de cuatro millones y medio, a pesar de haberse aumentado algo la consignación del clero por razón del nombramiento de conciencijos, atendiendo a la avanzada edad y méritos de algunos párrocos.

Esta mañana a las nueve marcaba el termómetro contigrido, un grado en Burgos, 3 en Valladolid y 4 en Soria, subiendo hasta los 15 en Tarifa, que era el punto donde más calor se sentía.

A la misma hora llovía en Albacete, y estaba el cielo cubierto o casi cubierto en casi todas las capitales.

La mar se calaba tranquila en todos los puertos, exceptuándose el de Tarifa, donde se presentaba gruesa.

S. M. admitió ayer tarde el despacho a los ministros de Gracia y Justicia, Hacienda y Ultramar.

Por la dirección de Sanidad se ha remitido a los gobernadores de provincias una circular, acompañada de cinco modelos, para formar una estadística exacta de los ingresos, gastos y movimiento de personal de los establecimientos de beneficencia provincial, con el número de estos, objeto de su fundación y multitud de datos, que contribuirán a dar un exacto conocimiento del estado e importancia de los mismos, rectificando de paso con exactitud los antecedentes que existen en el ministerio de la Gobernación.

Una carta de Nueva-York, de fecha 22 de noviembre, asegura que después de una larga conferencia entre el ministro de Negocios extranjeros, Mr. Seward, y el representante español en Washington, el presidente Johnson había dirigido al representante de los Estados Unidos en Santiago de Chile instrucciones mandándole ofrecer los buenos oficios del gabinete de Washington en el conflicto hispano-estadounidense.

Circo.—A las 4 1/2.—*Otro gallo le cantó.*

Zarzuela.—A las 4 1/2.—*Pan y toros.*

Novedades.—A las 4 1/2 y a las 8 1/2.

Batalla de diablos.

Circo de Paul.—La Juventud Española, baile de tres a siete de la tarde. La Constante, de nueva a una de la noche.

Plaza de Toros.—4ª corrida de novillos, con mogiganga, toros de muerte, novillos para los aficionados y fuegos artificiales. La corrida empezará a las tres en punto.

Teatro Real.—A las 8 1/2.—*Rigoletto.*

Principe.—A las 4 1/2.—*Antón y Oguri.*

Baile.—*Las Tramas de Garulla.*—A las 8 1/2.—*Los soldados de pino.*—Baile.

Herir por los mismos filos.

Teatro.—A las 4 1/2.—*Otro gallo le cantó.*

Baile.—*El maestro de baile.*—A las 8 1/2.—*El toison roto.*—Baile.

Un mítico combustible.

Zarzuela.—A las 4.—*Los Magyares.*

—A las 8 1/2.—*Pan y toros.*

Novedades.—A las 4 1/2 y a las 8 1/2.

Batalla de diablos.

Circo de Paul.—La Juventud Española, baile de tres a siete de la tarde. La Constante, de nueva a una de la noche.

Plaza de Toros.—4ª corrida de novillos, con mogiganga, toros de muerte, novillos para los aficionados y fuegos artificiales. La corrida empezará a las tres en punto.

Teatro Real.—A las 8 1/2.—*Rigoletto.*

Principe.—A las 4 1/2.—*Antón y Oguri.*

Baile.—*Las Tramas de Garulla.*—A las 8 1/2.—*Los soldados de pino.*—Baile.

Herir por los mismos filos.

Teatro.—A las 4 1/2.—*Otro gallo le cantó.*

Baile.—*El maestro de baile.*—A las 8 1/2.—*El toison roto.*—Baile.

Un mítico combustible.

Zarzuela.—A las 4.—*Los Magyares.*

—A las 8 1/2.—*Pan y toros.*

Novedades.—A las 4 1/2 y a las 8 1/2.

Batalla de diablos.

Circo de Paul.—La Juventud Española, baile de tres a siete de la tarde. La Constante, de nueva a una de la noche.

Plaza de Toros.—4ª corrida de novillos, con mogiganga, toros de muerte, novillos para los aficionados y fuegos artificiales. La corrida empezará a las tres en punto.

Teatro Real.—A las 8 1/2.—*Rigoletto.*

Principe.—A las 4 1/2.—*Antón y Oguri.*

Baile.—*Las Tramas de Garulla.*—A las 8 1/2.—*Los soldados de pino.*—Baile.

Herir por los mismos filos.

Teatro.—A las 4 1/2.—*Otro gallo le cantó.*

Baile.—*El maestro de baile.*—A las 8 1/2.—*El toison roto.*—Baile.

Un mítico combustible.

Zarzuela.—A las 4.—*Los Magyares.*

—A las 8 1/2.—*Pan y toros.*

Novedades.—A las 4 1/2 y a las 8 1/2.

Batalla de diablos.

Circo de Paul.—La Juventud Española, baile de tres a

reserva de S. D. M. que estará todo el día de manifiesto.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Loreto en su iglesia, la del Sagrario en San Ginés, ó la de la Vida en Santiago.

COMUNICADO.

Senor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Supitamos á Vd. se sirva insertar en su diario el siguiente comunicado:

La gerencia del BANCO DE ECONOMIAS ha visto con sorpresa que en la dirección de La Edificadora, a cuyo frente se encuentra D. Angel Hernan, se llama a los señores impositores que quieren suscribir la protesta que se presentó en la Junta general celebrada en el dia 17 de noviembre próximo pasado. En dicho anuncio se usa del epígrafe de Banco de Economias, que nadie tiene derecho á usar más que el mismo establecimiento, y además se pone en duda la legitimidad de dicha junta general, presidida por el delegado del gobierno de S. M., y autorizada por la respetable presencia del consejo de vigilancia.

La gerencia sólo se limita en estos reglones a rogar á los señores impositores que suspendan todo acto que pueda complicar hoy la situación del Banco de Economias, hasta que la comisión nombrada por la Junta general emita el informe que se le confió.

Madrid, 8 de diciembre de 1865.—Los directores.

SE ALQUILA UN CUARTO CÓMO-SO. independiente de vecinos, con jardín, cochero y demás necesario para cuatro personas en Chamberí, calle de San Joaquín, 6, segundo derecho, informar.

SE HACE ALMONEDA DE TODOS los muebles de una casa. Esta dura tres días desde las diez de la mañana á la de la tarde. Oficio, 3^o, segundo; dos golpes.—1

SE HACE ALMONEDA DE TODOS los muebles. Aduana, 3, principal, de diez á cuatro.—1

UN MATRIMONIO CEDE UNA ó dos habitaciones con asistencia ó sin ella. No es casa de huéspedes. Flor Alta, 4, principal.—1

ALMONEDA.—EN LA CALLE DE Hortaleza, núm. 123, cuarto principal derecho, se venden un buen catre de hierro y bronce de cuatro columnas dobladas y pabellón con su colgadura de merino Carmesí; una mesa consola con piedra de mármol; dos floreros mariscos; un crucifijo de marfil de mucho mérito y algunos efectos de cocina.—1

EL DIA 3 ALAS NUEVE Y MEDIA de la noche se ha perdido en la estación del Norte un perro de caza blanco, mosquedo, cola larga, con bozal de cuero negro y una cuerda. El que lo presente en la plaza de Santo Domingo, núm. 14, recibirá una buena gratificación.—4

EN SITIO MUY CÉNTRICO SE CEDE un salón, gabinete y alcoba con sol al Mediodía, y algunas habitaciones interiores con buena luz, con asistencia ó sin ella. No es casa de huéspedes. Darán razón en la calle Mayor, 22 y 24, corredoría.—1

CASAS D. GONZALO.

(LORCA.)

VINEDOS PROPIOS DE CASTILLO Y COMPAÑIA.

Depósito: Baño, 6, Madrid.

Vino genuino, de agradable aroma y buen gusto; principia á ser conocido en las buenas mesas de Inglaterra, Bélgica y Francia, y reemplaza ventajosamente el de Jerez, sobre todo por no necesitar como estos la neutralización del alcohol.

La compañía no espande sino los que ya tienen cinco años. Precio, 8 rs. botella.

Los pedidos para Europa y ultramar se sirven directamente de sus bodegas, a 9'50 rs. botella, incluso el embalaje.

DESCUBRIMIENTO.

El papel químico anti-asfáltico de Ricou, Paris, boulevard Sébastopol, 104, alivia al instante y cura radicalmente el asma, las opresiones, la tos y los catarros más inverosimiles.

Depósito general: Madrid, Dos de Mayo, 2, segundo, A. Monerica, y Hortaleza, 17, Garrido.—Se expide franco.

LOS VINOS DE VALDEPENAS tintos y blancos, del marques de Beneméjís, se venden única y exclusivamente en la calle de Hortaleza, núm. 19.

Tanto la pipería como las botellas llevan su nombre.

En el mismo establecimiento se venden vinos y licores extranjeros superiores.

SE CEDE UN GABINETE AMUEBLADO, á un caballero solo. Calle del Molino de Viento, núm. 3, cuarto bajo de la derecha, darán razón.—2

GRAN BAZAR DE ESCOPETAS de todos los sistemas conocidos y efectos de caza de todas clases, á granel.

Rewolvers por mayor y menor de regalo, dobles movimientos, de bolsillo y de chaleco, de 4, 6, 8, 10, 12, 20 y 30 tiros, á precios muy baratos. Cartetas, 27, principal.

EL VIERNES 15 DEL ACTUAL las doce de la mañana se venderán en pública subasta en el cuartel del Retiro que ocupa el 4º regimiento montado de artillería, 30 mulas que sobran del expresado regimiento, según la nueva organización que debe dársele, advirtiendo que no es ganado de d socho.—El comisionado capitán, Fernando Vega.—1

SE TRASPASA UNA TIENDA DE comestibles con géneros ó sin ellos, la que se dará muy arreglada. Aguila, núm. 18.—1

SEGUNDA EDICIÓN.

ALMANAQUE DE LA RISA

PARA 1866.

Ramilletes de flores, ortigas y abrojos, cogido de las florestas literarias, POR D. VENTURA RUIZ AGUILERA.

El mérito de este Almanaque se recomienda por la buena acogida que le dispensa el público, que tan pronto como se anuncio á la venta se ha agotado la primera edición, y hecha la segunda en la buena forma de las anteriores y con profusión de caricaturas, se halla de venta al precio de 4 rs. en las principales librerías de Madrid y provincias, y en la de su editor D. Mariano Escribano, calle del Príncipe, núm. 23, á donde se dirigirán los pedidos.

LIQUIDACION DEFINITIVA Y URGENTE DE LOS GENEROS A PRECIOS REDUCIDOS Y FIJOS DE LA CALLE MAYOR, NUM. 12, ENTRESUELOS.

120 DOCENAS DE CAMISAS PARA CABALLEROS, de hilo muy fino, hechura y dibujos de última moda, se dan las de 70 rs. á 45, las de 80 rs. á 50, las de 90 rs. á 60.

IDEM SUPERFINAS Y BORDADAS hasta las mas ricas, se dan las de 100 rs. á 70, las de 120 rs. á 80, las de 200 reales á 120.

80 DOCENAS DE CAMISAS DE HILO FINO PARA SEÑORAS, las de 38 rs. á 26, las de 45 rs. á 30, las de 50 reales á 34, etc., etc.

IDEM CAMISAS LISAS Y BORDADAS, hasta las mas ricas y elegantes, de hilo fino, de todos tamaños, las de 30 rs. á 34, las de 60 rs. á 40, las de 70 rs. á 45, las de 80 rs. á 50, etc., etc.

HAY TAMBIEN 40 DOCENAS de camisas elegantísimas (de boda) bordadas y con encajes, que se dan casi por la mitad del precio de su valor verdadero.

CHAMBRAS lisas y bordadas, de ultima moda, las de 35 rs. á 22, las de 45 rs. á 30, las de 60 rs. á 40, las de 80 rs. á 50, las de 100 rs. á 70, etc., etc.

PANTALONES lisos y bordados, los de 30 rs. á 20, los de 40 rs. á 25, los de 50 rs. á 32, los de 70 rs. á 40, etc., etc.

ENAGUAS lisas y hasta las mas ricas y elegantes, las de 50 rs. á 35, las de 60 rs. á 40, las de 80 rs. á 50, las de 100 reales á 70, las de 140 rs. á 90, las de 180 rs. á 120, etc., etc.

CALZONCILLOS de hilo para caballeros en todos tamaños, los de 34 rs. á 22, los de 45 rs. á 30, etc., etc.

SABANAS de hilo fino sin costura (para camas de catre-camara y matrimonio), las de 48 rs. á 34, las de 54 reales á 38, las de 70 rs. á 45, etc., etc.

UNA GRAN CANTIDAD DE JUEGOS DE SABANAS BORDADAS Y CON ENCAJES, hasta las mas ricas y elegantes, se venden con 40 por 100 bajo de sus respectivos valores.

CAPAS Y FALDAS para bautizar en clases muy ricas y elegantes, ENVOLTURAS completas para recién nacidos, ALMOHADAS Y ALMOHADONES de hilo fino, pañuelos con encajes y bordados, idem cuellos y puños, CANESUS lisos, bordados y de encajes, MELILLAS Y CALCETINES finos ingleses y franceses para señoras y caballeros, y varios otros artículos, se venden en la misma proporción.

LIENZO BLANCO de hilo redondo en 4, 4 1/2, 7, 8, 10 y 12 rs., ahora á 4 1/2, 5, 6, 7 y 8 reales la vara.

IDEM EN CLASES SUPERFINAS, de 14 á 24 rs., ahora de 9 á 14 rs.

IDEM PARA SABANAS, sin costura, de 8 1/2, 9 1/2, 10 1/2 y 3 varas de ancho, de 14 á 28 rs., ahora de 10 á 18 reales vara.

IDEM EN CLASE MUY FINA y superfina, de 30 á 45 rs., ahora de 20 á 28 rs.

JUEGOS DE MANTELEARIAS para 12 cubiertos, se dan ahora á 76.

IDEM PARA 6 CUBIERTOS, servilletas por docenas y manteles sueltos se dan en la misma proporción.

IDEM ADAMASCADAS de clase superfina, para 6, 12, 18 y 24 cubiertos, se dan desde 70 rs. etc., etc.

PANUELOS DE HILO Y DE BATISTA fina, se dan desde 24 rs. la docena.

60 DOCENAS DE PECHERAS FINAS, hechas á mano, en hilo y batista, en lisas con pliegues y bordadas, desde 36 rs. la media docena.

UNA GRAN CANTIDAD DE CHAQUETAS Y PANTALONES de lana, CALCETINES, CORTINAS Y COR-

TINILLAS de guipures, de tul y de muselina bordadas, etc., etc.

DESPACHO, CALLE MAYOR, NUM. 12, ENTRESUELOS.

INTERPRETACION DE LENGUAS y secretaria pública, Jardines, 8, segundo.—3

MEDIANTE UN SISTEMA FACIL y rápido, al alcance de todas las inteligencias, Mr. l'avocat Louis, profesor académico, enseña oralmente los idiomas francés e italiano.

Jardines, 8, segundo.—2

TURRON Y PELADILLAS DE GIJONA, de D. Luis Mire, proveedor de SS. MM. y AA. El despacho, que se lleva en la Carrera de San Gerónimo, núm. 18, horchateria, se ha trasladado á la calle del Príncipe, núm. 2, café que era de las Cuatro Calles. Ya han llegado las uvas.

CASA DE CAMBIO DE D. FELIPE LOPEZ ESPEJO.

Se compra moneda de oro y plata por billetes del Banco de España.

Atocha, núm. 33, platería, frente á la calle de Relatores.

Especialista.—EL PROFESOR Pons sigue tratando y curando radicalmente las enfermedades de la vejeza, como lo tienecreditado; igualmente muchas de las enfermedades de cirugía tenidas por incurables. Se cura el veneno por un tratamiento especial. Recibe de doce á cuatro, calle de la Cruz, número 41, cuarto segundo.

D. LAUREANO DE EGUILLEOR Y ECHEVARRIA, caballero hijo dalgo del cuerpo colegiado de la nobleza, ha fallecido el dia 8 del corriente, á las once de la mañana.

La Sra. D. Dolores Heredia, viuda; los hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parentes, ruegan á sus numerosos amigos se sirvan encenderle á Dios y asistir á la misa de cuerpo presente que por su alma ha de celebrarse el dia 10 á las diez de su muerte en la parroquia de San Justo y conducir del cadáver al cementerio de la Sacramental de San Pedro y San Andrés, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despidrá en el cementerio. No se reparten esquelas. Se suplica el ocio.

PASTELERIA, VINO Y LICO.

res.—Se llevan á domicilio á precios razonables. Se atan carnes y pescados.

Leganitos, 18 y 20. 2—

EN UNO DE LOS PUNTOS MAS CÉNTRICOS de esta capital se alquila un gabinete con su alcoba. Darán razón en la calle de Felipe III, núm. 7, cuarto segundo.—5

BASTA NOMBRAR

LA CASA AMERICANA, para poder en confianza recomendar á las familias e industrias de esta corte que quieran hacer una adquisición utilísima y verdaderamente de gran provecho de dirigirse á la EXPOSICION de sus MAQUINAS DE COSER de unos usos universales, reconocidas en el mundo entero como LAS MEJORES Y MAS SENCILLAS que existen.

PRECIOSOS REGALOS PARA NAVIDAD.

Encontrarán también los visitadores en esta exposición OBJETOS NUEVOS Y DE GRANDE DISTINCION, A SABER: pianos de Erard, preciosos pajarillos cantantes con voz natural, desde 6,000 rs. en adelante. Lindas cajas de música con nuevas voces. Harmoníastas (nuevas), etc., etc., y UN MAGNIFICO BRILLENTE DE 18 3/4 gramos.

DICHA EXPOSICION SE PROLONGA POR ALGUNOS DIAS.

PUERTA DEL SOL, 9, ENTRESUELO IZQUIERDA.

LA EDIFICADORA.

SOCIEDAD CONSTRUCTORA E HIPOTECARIA.

FIANZA, 3.000.000 DE RS.

Imposiciones á interés fijo de 8 á 15 por 100 anual.

OFICINAS GENERALES: MADRID, CALLE DE FUENCARRAL, 12.

Los señores impositores de esta sociedad, que gusten, pueden pasar á cobrar los intereses devengados en los meses anteriores.

Madrid, 1.^o de diciembre de 1865.—El director general, ANGEL HERNAN.—1

CENTRO GENERAL DE LA INDUSTRIA,

ESTABLECIDO EN MADRID BAJO LA DIRECCION DE

D. JOSE ALCOVER, INGENIERO INDUSTRIAL.

LA EXPOSICION PERMANENTE DE

MÁQUINAS Y APARATOS INDUSTRIALES,

que estaba en la ADUANA VIEJA, se ha trasladado á la

CALLE DEL AVE MARIA, 14, BAJOS,

dónde se encuentran constantemente máquinas de todas clases de los mejores sistemas, y á precios muy económicos, pudiendo ensayarse y hacer con ellas las pruebas que se deseen.

CATÁLOGO DE LAS PRINCIPALES.

Para trabajar el hierro.—Máquinas de taladrar, de todas clases, movidas á mano y al vapor, desde 300 rs.—Máquinas de cepillar, id. id., desde 2,500 reales.

Tornos, punzones, tijeras, etc.

Para trabajar la madera.—Sierras de varias clases, de cinta sin fin, alternativas, etc., para carpinteros, ebanistas y empresarios de obras.—Máquinas de hacer molduras, id. id., desde 1,600 rs.—Máquinas para espigar.—Máquinas para afilar las sierras, 1,300 rs. etc.

Para industrias diversas.—Molinos harineros de todos tamaños y precios, movidos á mano, por